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Na resposta aos itens de escolha multipla, seleciona a opc¢éo correta. Escreve na folha de respostas o nimero do item
e a letra que identifica a opcdo escolhida.

Na resposta aos restantes itens, apresenta todos os calculos que tiver de efetuar e todas as justificacbes necessérias.
Quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximagéao, apresenta sempre o valor exato.

1. Na figura, esta esquematizada uma atividade de parasailing.
Atendendo aos dados da figura, sabe-se que:

« o triangulo [BCP] é retangulo em C ;

+ 0 segmento de reta [BP] representa a corda (esticada)
que liga o barco (B) ao parasailing (P);

« AB=25m;

- ABP =42°;

- APC =31°.

Determina o o comprimento da corda que liga o barco ao

parasailing.

Apresenta o resultado em metros, arredondado as

décimas.

Se usares célculos intermédios, conserva, pelo menos,
duas casas decimais.

2.  Considera o triangulo [ABC] da figura ao lado, onde os lados A
opostos aos angulos A, B e C medem, respetivamente, @, b e C. c
Considera ainda a seguinte propriedade:
Em qualquer tridngulo nas condi¢cdes da do lado, tem-se sempre b B
a’ =b%+c?—2bccos A (teorema de Carnot).
a

Utilizando esta propriedade, determina o valor do dngulo A, quando
a=4rb=3Ac=2. C PREPARAR 0
Apresenta o resultado em graus, arredondado as décimas. 03 TESTES 11
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3. Na figura junta, esta representado o triangulo equilatero [ABC] inscrito numa A
circunferéncia de centro O, e um ponto P inscrito nela de tal modo que AOP =70°.
Considera as proposicdes seguintes.
(i) O transformado do ponto P pela rotagéo de centro O e angulo de amplitude 310°
¢ o ponto C. B P
(i) O angulo cujo lado origem é OP e cujo lado extremidade é OB pode ser
(190°,2) ou (-170°,—4). /

Pode concluir-se que:

(A) séo falsas ambas as proposicdes (B) séo verdadeiras ambas as proposicdes
(C) apenas é verdadeira a proposicéao (i) (D) apenas é verdadeira a proposicéo (ii)

4.  Considera a circunferéncia de centro C e o angulo de amplitude ., assinalado
na figura e que tem por lado origem CA e lado extremidade CB.

4.1. Nesta alinea, admite que o =200°15".
Qual é o valor, em radianos e arredondado as milésimas, da amplitude

9

do angulo o ? B
(A) 2,788 (B) 2,790
(C) 3,493 (D) 3,495
107 Comprimento de um arco de

4.2. SupGe agora que O =73 rad e que o comprimento do arco (& | circunferéncia: ar

ar?

grosso) & igual a 20 cm. Area de sector circular: 5

Determina, em centimetros, o valor do raio da circunferéncia. (a— amplitude, em radianos, do angulo ao

centro; r — raio)

5. Considera o angulo o tal que tga=2A0 € ]—n, O[ . y 4
5.1. Representa, na circunferéncia trigopnométrica do lado, o angulo a.
5.2. Qual é, com aproximag&o as centésimas do radiano, o valor de o ?
(A) -1,11
(B) —2,03 O
(C) —4,25
(D) 5,18

PREPARAR 0
0S TESTES
5 . 3 . L

Sem recorrer a calculadora:
5.

5.3.1. mostra que COSOL = — 5

><V

5.3.2. determina o valor de sen (3—2n - oc) +C0S (OL + %) +cos(m—a).
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6. Considera um ndmero qualquer X pertencente ao intervalo ]% , n[ .

Qual das expressoes seguintes designa sempre um ndmero real negativo?

(A) sen x+cos X (B) senx—tgx (C) tgXx+cos X (D) Ct%SxX

7.  Considera, na circunferéncia trigonométrica da figura, o trapézio retangulo [ABCD].
Sabe-se que:
« as retas AD e BC séo paralelas;
+ 0 ponto A tem coordenadas (—1,0);
+ 0 ponto B pertence ao eixo OX e ao interior da circunferéncia;

+ 0 ponto C pertence ao terceiro quadrante e a circunferéncia e tem a
mesma ordenada do ponto B ; A B

« 0 ponto D pertence ao terceiro quadrante.

yA

G
L/

v

Seja a a amplitude de um &ngulo orientado cujos lados origem e

extremidade s&o, respetivamente, o semieixo positivo OX e a semirreta

3 3r C
OD, onde a e JTE,T[.

Mostra que a area do trapézio [ABCD] é dada, em fungéo de o, pela D
. lgo—senocoso
expresséo ————»——.
sen23ﬂ+4cos%ﬁ
8. Determina, sem recorrer a calculadora, o valor da expressao

\/Etgbslxsen(—%”) '

Apresenta o resultado na forma aT“/E ,comaeZ eb,ceN.

PREPARAR -I-I 0
(OSTESTES
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9. Na figura estéo representados a circunferéncia trigonométrica e o tridngulo y 4
retangulo [ABO].
Sabe-se que: A
« 0s pontos A e B pertencem a reta equagdo X =-1;
+ 0 ponto B pertence também ao eixo OX.

Considera o ponto P, pertencente a circunferéncia e a reta AO e cuja

ordenada € % B @) X
Qual é a area do triangulo [ABO]?
oF ®) £
3 3
© 3 (D) 7

sen4 x tg2 x+sen4 x 3
=1g° X.
tgx(1-sen?x)

10. Para os valores de x que d&o sentido a expressdo, mostra que

FIM
PREPARAR 0
OS TESTES
COTAGOES
Item
Cotacéo (em pontos)
1. 2. 3. 4.1. 4.2. 5.1. 5.2. 531. | 53.2 6. 7. 8. 9. 10.
19 15 8 8 15 15 8 19 19 8 19 24 8 15 200
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